



Инновационные направления молодежного предпринимательства в процессе модернизации общества

А.М.Рахманов

Ташкентский финансовый институт

Кандидат философских наук (PhD)

Аннотация:Статья модернизация-это развитие и развитие общества, воплощенное в жизнь, и развитие инновационно-прикладного развития, а также развитие инноваций и технологий.

Annotation:The article modernization is the development and development of society, embodied in life, and the development of innovative and applied development, as well as the development of innovations and technologies.

Ключевые слова: Инновации, общество, технология, экономика, модернизация, предпринимательство, научное знание, мышление, технология, общественное сознание, реформа, кластер, логический вывод

Keywords: Innovation, society, technology, economy, modernization, entrepreneurship, scientific knowledge, thinking, technology, public consciousness, reform, cluster, logical conclusion

Сегодняшняя ситуация - время высоких технологий, инноваций. Узбекистан также стремился перейти к инновационной экономике, опираясь на научные достижения.

С самого начала независимости Узбекистана была начата модернизация всех сфер общества. Понятие «модернизация» используется в научной и философской литературе в значении «модернизация», «обновление». Модернизация сообщества идет рука об руку с историческим развитием. Этот процесс определяет развитие конкретного общества в разные периоды времени с разной степенью выраженности, а иногда и эволюционно.

Президент Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев отметил: «Мы все хорошо знаем, что сегодняшняя эпоха - это время высоких технологий, инноваций. Развитые страны по всему миру задают темп не только для производства большого количества продукции и вывода ее на рынок, но и для перехода к инновационной экономике, основанной на глубоких знаниях и научных достижениях. То есть развитие ее экономики не за счет расходования имеющихся природных ресурсов, а за счет создания, освоения и внедрения передовых технологий в производство инновационной продукции становится главным фактором развития».[1]

Следует отметить, что в послании президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Верховному Собранию 2018 год объявлен годом активного



предпринимательства, инновационных идей и технологической поддержки”[2] предложение назвать непрерывное осуществление процессов модернизации в нашей стране на основе инноваций было выдвинуто в качестве приоритета.

Прогресс сектора модернизации в Узбекистане активно поддерживается населением. «По мнению 65,5 процентов граждан, принявших участие в исследовании, проведенном Центром изучения общественного мнения, наиболее позитивными аспектами в обращении президента Республики Узбекистан к высшему Собранию являются модернизация, совершенствование системы образования, укрепление материально-технической базы дошкольных учреждений образование, общеобразовательные учреждения, колледжи, лицеи и высшие учебные заведения»[3]. Респонденты, принявшие участие в опросе общественного мнения, отметили, что развитие науки в нашей республике всегда является приоритетом для общества, повышение интеллектуального потенциала молодежи, подготовка молодых людей, которые растут и учатся, к тому, чтобы стать зрелыми профессионалами, способными соответствовать современным международным требованиям, и обновление сфер общества с помощью технологий.

В эпоху модернизации появляются новые идеи, технологии, теории. Примерами этого являются новые направления в таких дисциплинах, как информатика, глобализм, коммуникативная лингвистика, культурная антропология. Поскольку на самом деле проблема модернизации чрезвычайно актуальна, интерес к ней растет день ото дня. В частности, ученые из Узбекистана по-разному анализируют этот процесс, проводят научные исследования и уходят. Эти проблемы освещены в работах А.Бегматов, С.Норкулова. Влияние науки и новых технологий на процессы модернизации, их взаимодействие с Философы М. Абдуллаевой, С. Отамуродовым, И. Сайфназаровым, В. Туйчиев, М. Нурматова, С. Мамашокиров, А. Кадыров, Г. Гаффаровы провели серьезное исследование в области влияния науки и новых технологий на процессы модернизации, а также их взаимодействия. Однако следующие исследователи разделяли идеи о расширении мировоззрения молодежи в отношении модернизации. К ним можно отнести ученых-исследователей из Ш. Мадаевой, К. Туленовой, И. Ходжамуродова, М.Каххаровой, К.Джаваковой, Ф.Юлдашевой, Н.Шермухамедова, Р.Баходиров, Э.Иззетова попытались дать научное обоснование модернизации в научном знании и социальных отношениях.

Теперь в этой части мы проанализируем более широкий подход к инновациям и мысли об этом в прошлом и сейчас.

Известно, что среди средневековых восточных мыслителей взгляды Абу Насра Фараби на прогресс государства и общества до сих пор остаются в центре внимания научного сообщества. Мысли мыслителя о внедрении инноваций в государственное управление и обеспечении благосостояния, остаётся актуальными и для нашего времени. «Иногда лидеры - это предприниматели города, и бывают предприимчивыми с жизнью жителей города. Они учатся этим указаниям у прошлых начальников, но в то же время лидер должен реформировать образ прошлого для будущего и если он найдет выгоду, он изменит их в зависимости от жизненных обстоятельств. Также необходимо изменить



прошлое, которое само по себе выражает вредные привычки. В противном случае, соблюдая требования прошлого и поддерживая его настроение, в браке не будет легкости, перемен и роста»[4]. Итак, именно в этом мнении, хотя слово инновация не используется, слово инновация имеет свое первоначальное значение. Поскольку каждый период имеет свой метод управления, лидеры этого периода должны использовать приобретенные ими позитивные методы и инструменты управления в продолжение широкомасштабных реформ, проведенных их предшественниками для общества.

Заслуживают внимания и взгляды Абу Али ибн Сины в этой области. Особое значение имеет роль и значение знаний в человеческой деятельности Мыслителя, его рассуждения о применении приобретенных знаний в жизни. По его мнению, духовный и душевнобольной мир человека формируется на протяжении познания, познавательной деятельности и практической жизни. Ведь жизнь не может быть без знаний, а знания бесполезны без практики.

Когда мы обращаем внимание на формирование понятия инновации, оказывается, что это понятие стало использоваться в философской литературе в основном с конца 19 века. Изначально это философское понятие применялось в различных значениях, в частности, в смысле внедрения новых привычек в жизнь общества, как отмечается у Абу Насра Фараби. Позже к нему стали подходить по-другому. Поскольку это касается в большей степени экономической жизни, подразумевается внедрение инноваций.

«В Национальной энциклопедии Узбекистана это понятие называется инновация (англ. Innovationas - внедренное новшество, изобретение) 1) средства, затрачиваемые на экономику для обеспечения замены поколений техники и технологи; 2) инновации в таких областях, как техника, технологический процесс, менеджмент и организация труда, основанные на научных и технологические достижения и передовой опыт, а также их применение в различных областях и сферах деятельности» [5]. А.Ахмедов в своем научном исследовании тщательно проанализировал гражданско-правовые отношения в сфере инновационной деятельности, разъяснив правовую сущность инноваций и инновационного процесса: совершенствование практики правовой защиты, изучение опыта развитых стран по обновлению гражданского законодательства, связанного с осуществлением инновационной деятельности, разработал предложения и рекомендации по поиску решения проблем правового регулирования [6].

А. Эгамбердиев, с другой стороны, определяет инновацию следующим образом: «инновация - это процесс создания материальных и духовных ценностей, основанный на новом мышлении и деятельности членов общества, в результате которого произошли значительные позитивные изменения в социально-экономической жизни». [7]. Видно, что единого подхода к анализу понятия инновация не существует. Причина связана с тем, что слово инновация относится к разным областям, у него есть такая особенность. Мы сосредоточимся на предложениях и отзывах европейских ученых, которые описали слово инновация. В частности, Йозеф Шумпетер является одним из основоположников теории инновационного развития. Он считает, что инновации экономического развития основаны на применении научных инноваций в различных отраслях народного



хозяйства. Результат этого влияет на экономические процессы или качество продукта и суммирует содержание и суть инноваций в следующих частях: тот факт, что вещь обладает новым товаром или новым качеством, которое еще не знакомо многим; развивающаяся производственная область, основанная на непроверенном новом методе; освоение и развитие рынков, на которых появляются новые товары.[8] Этот подход к концепции инноваций рассматривается с более экономической точки зрения. Одним из тех, кто подробно размышлял об инновациях, является Питирим Сорокин. «Он обосновал важное место инноваций в процессе динамики циклов развития, интерпретировал это понятие как флуктуацию и утверждает, что экономическая ситуация в государстве (больших-малых системах) меняется как в положительную, так и в отрицательную сторону»[9].

У Скотта Беркуна был другой подход к инновациям. Он утверждает, что инновация - это прежде всего идея. Идеи никогда не возникают сами по себе и они приносят с собой идею нового контента. Включая компьютерную клавиатуру. В зависимости от этого появится несколько частей компьютера. Эти идеи возникли в 20 веке и вошли в социальную среду, они выражали конвергенцию вещей. Сама клавиатура представляет собой ранее созданные инновации, такие как пишущая машинка, электричество, пластик, операционная система, схема, USB. С этой точки зрения, вышеуказанные тенденции также могут быть применены к инновациям [10].

Скотт Элиас, который провел философское исследование инноваций, связывает инновационный процесс в США с древними временами на его основе. Точнее, приближает его к творчеству. «Роль человеческого разума в развитии научного творчества, его сложности, социальный интеллект, открытия в науке и появление новых моделей творчества в результате всего этого имеют важное научное значение». [11]. Отсюда следует, что древние формы философского творчества лежат в основе сегодняшних инноваций.

Россиянин О. Шупленков анализирует инновацию с точки зрения творческой деятельности человека на основе изменений в обществе и дает ей следующее определение: «инновация - это процесс в качестве творчества, результат изменений, связанных с признанием или применением новых элементов материальной и нематериальной культуры (моделей, форм) в той или иной социальной системе» [12]. Мы воспринимаем стремление объяснить это относительно инновационное слово на философском уровне в определении, которое более четко пролило свет на его социально-философское содержание. Следует отметить, что творческий аспект инновационного процесса также является прочной основой для обеспечения благополучия человека и людей в целом.

Выше, знакомясь с отзывами ученых, которые задумывались о происхождении, развитии слова «инновация», мы замечаем, что это понятие также близко по содержанию и сути к новой философской концепции.

Одним из направлений инновационной деятельности для молодых предпринимателей является использование креативного метода мышления. Поскольку любая мысль, реализуется через созерцание. В этом смысле можно сказать, что наша



страна вступила в эпоху инновационной перестройки проблем социально-гуманитарных наук. Сосредоточен на философской методологии с точки зрения влияния этого процесса. Решение проблемы творческого мышления необходимо не только молодым предпринимателям, но и любому предпринимателю. Развитие способностей также зависит от процесса мышления. Поэтому чрезвычайно важно, чтобы молодой предприниматель также расширял сферу своего мышления.

Появляются новые направления в развитии общественного сознания и мышления. В конце концов, мышление делает возможным появление инновационных идей. Это открывает возможности для молодых предпринимателей. Эта возможность пригодится молодым предпринимателям в их деятельности. Влияет на способность мыслить. Побуждает делать логические выводы. Известно, что под мышлением понимается то, что мышление - это отражение предмета и явления в сознании человека, отвлеченное или абстрагируемое абстракцией. Итак, не следует забывать о природе проявления через эту мысль объектов и явлений, которые еще не развились в инновации, с которыми не сталкивались в жизни. В процессе реформ виды деятельности молодых людей, являющихся членами общества, важны для развития их умственной активности и мышления. Деятельность предпринимателя облегчается при овладении типами мышления, на которые указывает цель или изменение реальности, к которому они стремятся.

Одним из следующих направлений для молодых предпринимателей является внедрение кластерной системы в предпринимательстве. Действует программа постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан № 834 от 16 октября 2017 года «Об организационных мерах по организации кластеров молодежного предпринимательства» [13]. Потому что этот документ как раз направлен на деятельность молодых предпринимателей. Только при более эффективном его использовании молодой предприниматель достигнет своей цели в своей деятельности. В частности, в этом документе акцентируется внимание на том факте, что, в целом, для молодых предпринимателей установлено налаживать деятельность кластеров, которые связывают направления со всеми ними, и максимальное использование этого является гарантией достижений.

Давайте обратим внимание:

- производственные площади, расположенные на территории кластеров, сдаются в аренду только молодым предпринимателям, являющимся членами Союза молодежи Узбекистана, по «нулевой» ставке арендной платы до момента создания предприятия, но не менее чем на 5 лет;
- в кластере для молодежи бесплатно предоставляются услуги практической помощи в подготовке необходимых нормативных документов, консультированием, осуществлением предпринимательской деятельности;
- Штат сотрудников предпринимательского субъекта, который будет размещен на территории кластера, должен быть заполнен лицами в возрасте до 35 лет и они будут составлять не менее 70% от общего числа сотрудников;



- государственное имущество, которое не используется, в том числе на территории свободных экономических и малых промышленных зон, сдается в аренду по ставке «нулевой» арендной платы на срок не более 5 лет по предложению городского и районных советов Союза молодежи Узбекистана.

В качестве заключения следует отметить, что фундаментальные изменения, которые осуществляются в области экономики, как и во всех сферах, в процессе построения нового Узбекистана сегодня, важны для развития общества, а также внимание и условия, созданные нашим государством молодым предпринимателям в нашей Республики, играют важную роль в дальнейшем развитии.

Список использованной литературы:

1. Ш.Мирзиёев Миллий тараққийёт йўлимизни қатъият билан давом эттириб, янги босқичга кўтарамиз. Т.: “Ўзбекистон” НМИУ, 2019 й, 168 бет
2. <https://kun.uz/news/2017/12/22/savkat-mirzиеev-2018-jil-nomini-elon-kildi>
3. http://ijtimoiy-fikr/uz/ru/novosti/cociologicheskiy-opros-grajdane-uzbekistana_0-poslanii-prezidenta-strani-oliy-majlisu.
4. А.Н.Форобий. Фозил одамлар шахри. – Т.: 1994. – Б. – 189-190.
5. Ўзбекистон Миллий Энциклопедияси. Т.4. – Тошкент: 2002. – Б.169
6. Ахмедов А.А. Инновацион фаолиятни ҳуқуқий тартибга солишни такомиллаштириш. Юридик фанлари доктори (DsC) дис.. автореф.- Тошкент: 2017. – Б.58.
7. Эгамбердиев А.А. Ўзбекистонда модернизациялаш шароитида ёшларда инновацион онг шаклланишининг ижтимоий-фалсафий муаммолари. Фалсафа фанлари бўйича фалсафа доктори (PhD) илмий даражасини олиш учун тақдим этилган Диссертация 2019 йил 40-бет.
8. Шумпетер Йозеф. Теория экономического развития. Москва: Директмедиа Паблишинг, 2007.-С 159.
9. Сорокин П. Социальная и культурная динамика. – Санкт Петербург: СПбХГУ, 2000.-С.666.
- 10.Scott Berkun. The Myths of Innvation. Published by O'RellyMedia Inc., Sebastopol, 2007. P. 7.
- 11.Skott Elias. Developments in Quaternary Science. 2012. Volume 16. – P.1.
- 12.Шупленьков.О.В. Промлема формирования инновационной личности в современном обществе // Психология и психотехника, 2013.-№8.-С.21
- 13.<https://lex.uz/docs/3382157>